

中国投资者在分享中国经济高速增长成果的同时,也目睹了牛市中一批百元股票的诞生,A股市场进入了高价股时代——

解析“百元股军团”大扩容的秘密

本报记者 许超声

8月以来,A股市场以蓝筹股为首再度掀起了一轮主升浪。本周一,格外引人注目的是,两市第一高价股中国船舶一举摸高200.50元,宣告中国首家股价200元的高价股诞生。

与此同时,今年以来,两市先后有中国船舶、成都建投、贵州茅台、国脉科技、山河智能、荣信股份、山东黄金、驰宏锌锗、小商品城等股票站上百元。高价股因此成为中国股市新高点一道靓丽风景线。

1

中国船舶冲关一百元

上周五收于186.07元的中国船舶,本周一开盘直接跃上190元关口。经过极为短暂的回调后,该股便向200元大关猛烈冲击,9时45分突破200元大关,9点47分创出最高价200.50元,成为两市第一只200元股票。冲关成功后的中国船舶,呈现震荡整理态势,本周最终以涨3.13%、191.9元收盘。

中国船舶前身为沪东重机。今年初,公司传出拟定向增发收购集团公司的优质资产后,该股即遭到各路资金的疯抢,股价在短短不到10个交易日中就翻了一倍。随着公司定向增发的获准,从8月1日起,“沪东重机”更名为“中国船舶”。而在此期间,尽管大盘经历了几次宽幅震荡,但该公司的股价保持了良好的上升通道。

中国船舶在今年首个交易日收于30.55元,经过半个月徘徊后,该股1月23日从36.5元开盘价启动攻势一路上攻,4月10日快速突破百元大关,成为A股市场第7只百元股。之后,该股在85元至100元之间蓄势徘徊一个多月时间,于5月25日重新发动攻势。7月30日该股突破150元关口后,又顺势刷新由驰宏锌锗在4月11日创造的154元的A股最高价纪录,本周一顺利突破200元关口,今年以来累积涨幅高达528%。

也许从累计涨幅上算,中国船舶并非独占鳌头,但200元的高价,却足以让一般的投资者刮目相看。那么,中国船舶冲上200元,究竟对市场有什么标杆性的意义呢?

业内专家指出,中国船舶的走高将拓展了高价股的上升空间,而高价股的上升空间一旦打开,对提升市场的整体价格中枢将起到重要的作用。统计显示,截至8月6日收盘,沪深两市A股股价在50元之上的个股已经达到60家。目前沪市A股简单平均股价已经达到17.09元,加权平均股价13.35元;而深市A股简单平均股价17.42元,加权平均股价17.77元。

越炒越多,多多益善!



■ 中小散户基本上是与高价股无缘的

唐志顺 图

2

历史上两次高价股狂潮

在中国股市诞生的短短十几年内,曾出现过两次高价股狂潮。

第一次是在证券市场诞生之初,也就是1992年。当时上海本地股如二纺机、豫园商城等老八股均上过百元大关。不过,那时的百元股是没有拆细的缘故。

第二次百元股潮则是在2000至2001年网络科技高潮中产生的。当年的亿安科技

(现名*ST宝投)、清华紫光(现名紫光股份)、用友软件,一度被称为百元股“三杰”,这三个股票在盘中都曾相继摸高百元关口,但最终未能如愿站稳百元大关。

但是,通过历史也不难发现,以往的两次百元股潮,之所以最终都没站稳,都是因为当时的“百元股”似乎更多地和泡沫联系在了一起。在市场机制不够完善和人为做庄因

素的双重背景下,不管是二纺机、豫园商城,还是后来的亿安科技等百元股虽然能够风光一时,但是在没有业绩支撑的情况下,最终还是走上价值回归的道路。

以当年风光一时的亿安科技为例,罗成(现逃亡国外)将该股从7元一直炒到126元。其后,该股一路下跌,最低时一度跌至3.58元。真可谓时过境迁,当年的风光早已烟消云散,如今该股尽管回升到8元附近,可套在百元以上的股民恐怕在有生之年难以解套。

4

百元股今后将成为常态

高价股中国船舶上可以看到。从2007年一季度数据来看,国内造船企业承接新船订单量大幅增长,达到了历史最高水平,首次超过韩国和日本。可见中国船舶制造业在世界范围内将占有更多的市场,而其中的龙头企业将是最大受益者。

一方面,随着中国产业的升级和行业竞争能力的提升,世界制造业中心向中国转移的趋势非常明显,必然会催生出世界级的制造业企业,这一点在两市第一

国内市场规模的爆发,从而提升国内龙头企业的内在价值。因此,消费类的贵州茅台、小商品城、山东黄金,金融类的成都建投、中国平安,电信类的国脉科技、中兴通讯,房地产类的招商地产等股票,成为目前市场上高价股的代表。

既然目前中国百元股的产生是以经济增长为基础的,那么就不排除不久以后百元股成为常态。在美国股市,有130多只股票

价格在100美元以上,占股票总数的比例为1.56%;更有3700多只股票价格在100元人民币以上,占到股票总数的4成以上。而中国的10只百元股仅占到1431只沪深A股的0.5%左右。因此,只要我国经济能够保持发展势头,上市公司业绩继续稳步增长,则百元股还将不断涌现。

不过,市场人士认为,投资者在惊呼牛市创造的股价奇迹时,要警惕那些在牛市中混水摸鱼的“高价股”,其中或许隐藏着价值投资外衣下的“蓝筹泡沫”。

387.18点,是5个月来最大跌幅,创今年第二大跌幅。欧洲三大股市全线下跌,各主要指数跌幅都达2%。亚太股市也随之下挫。美国次级抵押贷款危机的辐射效应日益明显。

对中国概念股来说,本周有两大新闻。一个是中国第一只房地产经纪概念股易居(中国)控股有限公司8月8日在纽约证券交易所挂牌交易,这是今年以来登陆纽约股市的第8家中国内地企业。同日,中国博奇环保科技(控股)有限公司在日本东京证券交易所主板上市,这是中国也是全世界第一家经东京证交所批准首次公开发行并直接登陆其主板的非日本公司。斐翔

美次级债危机愈演愈烈

为6月29日来最低收盘价;恒生国企股指数大跌4.01%。此外,新加坡股市跌幅达3.6%,印尼股市大跌3.55%,马来西亚股市重挫3.3%,菲律宾股市跌2.8%,泰国股市跌2.6%,韩国股市跌1.2%。日本股市是受到影响比较小的,日经指数仅下挫了0.4%。

不过,随后道琼斯指数大幅反弹,比前一个交易日上涨286.87点,创近5年来的最大单日绝对涨幅。受此影响,西欧三大股市全线上扬,英国股市金融时报指数上涨了1.93%,涨幅为最大。中国香港股市却延续跌势,恒生指数跌至近5周来低点,国企股指数大跌1.09%。

美联储在当地时间8月7日决定维持美元基准利率不变,且未太担心次级抵押贷款危机,投资者受此鼓舞,推动纽约股市上涨。8月8日,美国总统布什表示,股市的上下波动是股市的天性,他对此并不感到太担心。但相比布什和美联储主席伯南克在次级抵押贷款问题上的

“胸有成竹”,欧洲央行行长特里谢却“沉不住气”了。8月9日,欧洲央行突然发布声明称,鉴于当前欧洲货币市场吃紧,从当天开始以4%的欧元区基准利率水平向市场无限量投放现金,以平抑不断飙升的融资成本,这是欧洲央行自“9·11”以来首次实施类似操作。

随后接二连三的负面消息勾起了投资人对美国信贷市场危机可能蔓延的忧虑,道琼斯指数周四开盘10分钟内跌幅超过200点,至收盘下跌